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Congress Center Leipzig und KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig
Leipzig, 20. Mai 2025  

Starker Kongressmonat Mai: Hochkarätige Branchentreffen und sportliche Highlights in Congress Center Leipzig und KONGRESSHALLE

Rund 30.000 Besucher aus Deutschland und den europäischen Nachbarländern kamen vom 13. bis 15. Mai zum Deutschen Kinder- und Jugendhilfetag 2025 (DJHT) nach Leipzig. Europas größter Jugendhilfegipfel mit Fachmesse fand im Congress Center Leipzig (CCL), Messehaus, Messehalle 2 und Glashalle der Leipziger Messe statt. Der DJHT stellte einmal mehr die Flexibilität der Locations und die vielfältigen Nutzungsmöglichkeiten für Kongresse jeder Größenordnung und Komplexität unter Beweis und war eins von mehreren Highlights in einem starken Kongressmonat.

Unter dem Motto „Weil es ums Ganze geht: Demokratie durch Teilhabe verwirklichen!“ kamen beim DJHT Fachkräfte, Wissenschaft, Politik und junge Menschen ins Gespräch. Auf dem Programm standen rund 300 Fachveranstaltungen. Auf einer Messefläche von 20.000 Quadratmetern gab es rund 300 Messestände, Bühnen, Aktionsflächen und Foren. Zur Eröffnung kamen die neue Bundesbildungs- und Familienministerin Karin Prien, Sachsens Ministerpräsident Michael Kretschmer, Leipzigs Bürgermeisterin für Jugend, Schule und Demokratie, Vicki Felthaus, und die Vorsitzende der Arbeitsgemeinschaft für Kinder- und Jugendhilfe (AGJ), Prof. Dr. Karin Böllert. Die AGJ ist Veranstalterin des DJHT.

Gipfeltreffen der internationalen Verkehrspolitik: International Transport Forum 
Mit dem Annual Summit des International Transport Forum (ITF) geht es vom 21. bis 23. Mai hochkarätig weiter. Das Weltverkehrsforum ist die weltweit größte Zusammenkunft von Verkehrsministern und die wichtigste Veranstaltung zur globalen Verkehrspolitik. Dazu ist der neue Bundesverkehrsminister Patrick Schnieder erstmals zu Gast im CCL. In der KONGRESSHALLE findet in diesem Rahmen die Presidency Reception statt, ein Empfang mit rund 750 Gästen auf Einladung von Chile, das in diesem Jahr den ITF-Vorsitz innehat. Von Catering bis Bühnenprogramm trägt dieser Abend traditionell die Handschrift des Gastgeberlandes.

Bereits seit 2008 treffen sich in Leipzig jährlich Minister aus den 69 ITF-Mitgliedsländern, Leiter internationaler Organisationen, Parlamentarier sowie führende Vertreter aus Industrie und Wissenschaft, um die Zukunft von Verkehr und Mobilität zu diskutieren. 2025 geht es um die Widerstandsfähigkeit des Verkehrs gegenüber globalen Schocks und darum, wie Regierungen die Kontinuität der Verkehrssysteme inmitten aktueller und zukünftiger Störungen sicherstellen können.

Hauptversammlung der Bundesärztekammer: Deutscher Ärztetag 2025
Nur eine Woche später öffnet der Deutsche Ärztetag seine Türen. Dann lädt die Bundesärztekammer vom 27. bis 30. Mai zu ihrer Hauptversammlung 2025 ins CCL ein. Vor genau 100 Jahren gastierte das „Parlament der Ärzteschaft“ zuletzt in Leipzig. Beim Deutschen Ärztetag geht es um Regelungen zum Berufsrecht sowie Beschlüsse der Ärzteschaft zu aktuellen gesundheits- und sozialpolitischen Diskussionen. Dazu entsenden die 17 deutschen Ärztekammern Abgeordnete. Im Vorfeld des Deutschen Ärztetag findet am 24. und 25. Mai in der KONGRESSHALLE zudem die Jahreshauptversammlung des Marburger Bundes statt. Der Marburger Bund ist die gewerkschaftliche, gesundheits- und berufspolitische Interessenvertretung aller angestellten und beamteten Ärztinnen und Ärzte in Deutschland.

Moderne Infrastruktur für komplexes Veranstaltungsgeschehen 
Rund um das Kongressgeschehen im CCL laufen auf dem Messegelände bereits seit Mitte Mai die Vorbereitungen für das Internationale Deutsche Turnfest 2025 und die Europameisterschaften im Geräteturnen. Die Parallelität von Veranstaltungen und Aufbauarbeiten veranschaulicht die Stärken des Messegeländes. So können das CCL und die einzelnen Hallen oder einzelne Hallenbereiche durch separate Zugänge und angepasste Besucherführung weitestgehend autark genutzt werden. Das ermöglicht ein störungsfreies Nebeneinander ganz unterschiedlicher Veranstaltungsformate.

Turnfest-Akademie in der KONGRESSHALLE
Auch die KONGRESSHALLE bietet beste Voraussetzungen für komplexe Tagungs- und Veranstaltungsformate. Während die Leipziger Messe Hauptveranstaltungsort des Turnfestes ist, lädt die Turnfest-Akademie in die KONGRESSHALLE ein – zu Theorie- und Praxisworkshops, Vorträgen und Keynotes rund um Gesundheit und Fitness, Ernährung, Neuroathletik und mehr. Auf dem sportlichen Programm stehen außerdem Specials wie die "Fitness Night" (29. Mai). 
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