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Leipziger Messe Unternehmensgruppe 

Congress Center Leipzig und KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig
Leipzig, 5. Juni 2025  

Deutscher Röntgenkongress kommt wieder nach Leipzig

Der Deutsche Röntgenkongress kommt zurück nach Leipzig: Ab 2026 findet der größte deutschsprachige Kongress zur bildgebenden Diagnostik und Therapie wieder für fünf Jahre im Congress Center Leipzig (CCL) statt. Auf dem diesjährigen Kongress Ende Mai in Wiesbaden wurde der turnusgemäße Wechsel des Austragungsortes bekanntgegeben.

CCL und Röntgenkongress sind bereits bestens miteinander bekannt. So fand der Kongress hier zuletzt von 2016 bis 2019 statt, gefolgt von einer pandemiebedingten Absage der Präsenzveranstaltung im Jahr 2020. 2019 lud die Deutsche Röntgengesellschaft als älteste nationale Gesellschaft für Radiologie noch zum 100. Deutschen Röntgenkongress ins CCL ein und begrüßte dazu rund 7.000 Teilnehmer. Die Glashalle bot zu diesem besonderen Anlass die eindrucksvolle Kulisse für einen „Feier-Abend“ im Stil der Goldenen Zwanzigerjahre. 
Das Congress Center Leipzig und die direkt angrenzende Messehalle 2 der Leipziger Messe bieten dem Kongress beste Voraussetzungen für ein komplexes Fachprogramm und die ansprechende Präsentation von Industrie und Partnern in einer begleitenden Ausstellung. 
Der Röntgenkongress ist die größte deutschsprachige Fachtagung für medizinische Bildgebung. Die Radiologie spielt eine wichtige Rolle, wenn es um Digitalisierung, Big Data, künstliche Intelligenz & Co. im Medizinbereich geht. In nahezu allen bildgebenden Verfahren werden digitale Möglichkeiten eingesetzt, beispielsweise in der Teleradiologie oder mittels Klassifizierung und Einordnung von Bilddaten durch maschinenbasiertes Lernen. Der Deutsche Röntgenkongress ist jedes Jahr die Gelegenheit, sich über Fortschritte in der Radiologie zu informieren. Ärzte, Naturwissenschaftler, Industrievertreter, ärztliches Assistenzpersonal und Studierende kommen zur Weiterbildung und zum Austausch. 

Der 107. Deutsche Röntgenkongress (RÖKO 2026) findet vom 13. bis 15. Mai 2026 im CCL statt.  
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